

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 大数据平台升级 智能分析更精准

通讯员 吴祖波 本报记者 蓝莹

本报讯 “又收到一条线索提醒,平台增加智能分析功能后更精准、更方便了。”近日,苍南县检察院检察官一登录执法信息中心大数据平台,就收到了系统的“温馨提示”。

自2013年10月苍南县率先在浙江省建成执法信息中心大数据平台以来,苍南县检察院进一步破除信息壁垒,先后与县公安局、县生态环境局、县自然资源和规划局、县市监局、县信访局等22家单位实现联网,基本涵盖了全县具有行政处罚权的行政执法单位。截至目前,已整合各类信息289万余条。

为全面推进数字赋能法律监督工作,苍南县检察院于今年5月全新升级苍南县执法信息中心大数据平台,增设“1+1+1”智能分析平台,即“建设1个案件线索综合分析预警平台、1个司法数据交互中心、1个执法数据查询中心”。案件线索综合分析预警平台可以为“四大检察”提供案源线索,司法数据交互中心主要汇集公检法司的共享信息,执法数据查询中心可以为“十大业务”提供办案信息查询,进一步提高办案效率。

## 网络餐饮集中查 整改情况回头看

通讯员 黄嘉琦

本报讯 近日,绍兴市柯桥区检察院检察官再次来到某从事网络餐饮服务的商户进行检查,发现该商户已在某网络餐饮第三方服务平台上完整公示经营信息,商户后厨情况已可以在平台上完整实时查看,此外,商户已使用了符合《浙江省餐饮外卖封签规范使用指引》要求的外卖封签。“整改落实到位”,检察官表示满意。

今年5月,柯桥检察院组织开展了网络食品安全领域公益诉讼专项检查,发现部分商家存在没有食品经营许可证、未实时公开食品加工制作现场、未使用标准封签对配送的食品予以封口等问题。随即,该院向当地市场监督管理部门发出诉前检察建议书。

收到检察建议后,市场监督管理部门开展全区网络餐饮集中整治行动,累计检查商家1000余家,对37家涉及违法违规行为的商家立案查处、责令改正并监督落实整改。

## 剑指消字号乱象 问题产品全下架

通讯员 沈玲

本报讯 近日,杭州市富阳区检察院开展了“消”字号抗(抑)菌制剂非法添加公益诉讼专项监督行动。

该院走访调查辖区20余家药店,发现个别药店在售“消”字号产品存在非法添加酮康唑、咪康唑等抗真菌类药物,产品说明书未标注主要成分含量等问题,遂向相关行政机关发送检察建议,要求依法履行职责。

收到检察建议后,相关行政机关迅速查处涉案药店、责令下架停售问题产品,并在全区范围内开展药店抗抑菌制剂等消毒产品专项整治行动,累计排查药店219家,立案查处2家,抽查抗抑菌制剂等消毒产品321件,发现问题产品9种,均已责令下架停止销售,并向问题产品生产企业或上级经销商所在地卫生健康部门发送协查函。下一步,检察院将跟进监督、定期开展“回头看”。

## 大型户外广告“体检”

近日,台州市黄岩区综合行政执法局对大型户外广告开展“体检”。此次检测主要针对城区24处大型立地高炮广告,由广告设置人联系第三方检测机构,对广告设施的锈蚀程度、钢架结构稳定性、电气设施安全等方面进行全面检测,并提出整改建议。执法人员详细排查了大型户外广告设施的存续状态、安全检测情况,并向未进行安全检测的广告业主发出告知函,要求其提供安全检测报告。

通讯员 朱静洁 摄



## “沉浸式”体验反诈

近日,温州市公安局龙湾区分局邀请40余名中小学生志愿者代表分批走进龙湾公安反诈中心,让孩子们“沉浸式”体验如何开展反诈劝阻工作,提高他们的防诈意识。

通讯员 管文博 摄



## 连抓三名外省逃犯

近日,台州市公安局椒江区分局巡特警大队根据线索,连续出击,在9小时内成功抓获3名外省网上逃犯郭某、王某、蒋某。目前,此三人已移交当地警方处理。

通讯员 何文斌 林昊 摄



## 少年宫里讲禁毒

近日,龙游龙洲派出所民警走进青少年宫,开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣讲活动。民警讲解禁毒知识,播放宣传片,还增设禁毒知识“有奖竞答”,为孩子们上了一堂生动的禁毒课。

通讯员 方云 摄



## 客运中心查消防

近日,嘉善县消防救援大队联合县交通局到县客运中心开展消防安全检查,重点对客运中心的消防设施是否有效、消防标识是否规范以及车辆电气线路是否老化等情况进行检查。

通讯员 孙丽 摄



## 打通行政争议化解 “最后一公里”

通讯员 张巧玲

本报讯 近日,杭州市萧山区行政争议调解中心瓜沥分中心正式挂牌成立。

该分中心通过建立区镇两级联动机制、定期召开联席会议等形式,共同参与瓜沥镇行政争议案件的讨论研究,对一些较棘手的行政争议案件进行分析指导,并制定出争议化解对策。

同时,派驻区行政争议化解中心的专家团队,通过“专家问诊”形式,每月分上中下旬固定三天到分中心上门“坐诊”,并配置远程连线设备,可以随时通过远程连线进行在线指导和调解。

作为杭州市首个镇级行政争议调解机构,萧山区行政争议调解中心瓜沥分中心的成立,将行政争议调解的触角延伸到基层,有效打通行政争议化解“最后一公里”,有力助推法治政府建设。

## 办理一案教育一片

通讯员 夏甜甜

本报讯 近日,由安吉县检察院提起公诉的陈某某涉嫌非法狩猎罪刑事附带民事公益诉讼案,公开开庭审理并当庭宣判。被告人陈某某犯非法狩猎罪被判处有期徒刑10个月,缓刑1年4个月,并支付生态赔偿金5550元。

2021年11月至12月期间,陈某某以食用为目的,网购带有红外线瞄准器的弹弓,猎捕野生动物共计19只,后被当场抓获。经搜查,陈某某家中的冰箱内尚存放着未被食用的鸟类尸体16只。经鉴定,陈某某猎捕的野生动物为珠颈斑鸠、山斑鸠及赤腹松鼠,均为国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。

“近年来,仍有法律意识淡薄之人为口腹之欲猎捕野生动物。检察机关通过提起刑事附带民事公益诉讼,实现刑事打击和民事追责的有效震慑,让被告人付出沉重法律代价,起到‘办理一案教育一片’的普法效果。”承办检察官马兰说。

## 安全清凉送进企业

通讯员 郑璐漪

本报讯 近日,为切实保障一线职工的身体健康、确保日常工作的有序开展,安吉县孝源街道应急管理中心联合街道工会开展“安全生产送清凉”活动。在给企业员工送去清凉物资的同时,工作人员还详细了解了企业的安全生产工作和工人的日常工作情况,叮嘱一线职工在夏季高温时段要注意防暑降温,“注意身体健康,安全度夏”。

多年来,孝源街道持续开展夏季高温送清凉活动,旨在提高各企业主“战高温、重安全”的思想意识,为劳动者营造安全舒适的工作环境,让一线职工真切感受到党和政府的关心关爱。

## 解答官兵法律疑问

通讯员 杜珊 方颖

本报讯 近日,龙游县司法局工作人员走进武警衢州支队龙游中队,开展“法援惠民生 法治进军营”主题活动。

法律援助志愿律师张飞现场为官兵答疑解惑,并向官兵讲解了军人军属法律援助流程,告知他们在遇到问题需要法律帮助时,可以申请法律援助服务。活动中,工作人员还向官兵赠送了《浙江省公民法治素养问答手册》《法律援助法》《民法典》及反诈宣传折页等法治宣传书籍、资料300余份,进一步增强官兵的法律意识和法律素养。